

温暖郑州 · 身边正能量

爱心温暖两座城

郑州红十字志愿者赴周口开启“结伴同行脱贫路”暖冬行动

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 连祥工 文图)11月19日,郑州红十字志愿者赴周口开启“结伴同行脱贫路”暖冬行动

19日上午,15辆轿车首尾相衔驶入周口市太康县清集镇敬老院,从郑州赶来的70多名红十字志愿者抬着电视机、拿着棉衣棉鞋棉帽以及苹果香蕉等爱心物品,进入敬老院,拉开了郑州市金水区红十字孝慈志愿者服务大队及爱心人士“结伴同行脱贫路”暖冬送爱到清集”活动帷幕。在简短的交接仪式后,金水区红十字会风马旗应急救援队的牛欢欢利用假人模型,为到场的志愿者们讲解了心肺复苏基础知识,示范了抢救动作,受到敬老院老人和当地志愿者的称赞。接着,郑州夕阳红艺术团、河南省银行银舞舞蹈队及戏曲爱好者寒梅等人为大家表演舞蹈、戏曲等精彩的文艺节目。演出结束之际,天空飘起了纷纷扬扬的雪花,爱心志愿者们连忙给敬老院老人分发棉衣棉帽等物。一位坐在轮椅上的大伯在爱心人士的帮助下,穿上了800多元一件的羽绒服,笑得合不拢嘴(如图)。

太康县清集镇敬老院是金水区红十字孝慈志愿者服务大队的



爱心联络点之一,每年初夏和初冬,该志愿者服务大队经常组织爱心人士来此慰问。前些天,大队长张菊听说今年可能是寒冬,比往年要冷,就在朋友圈和爱心企业做了大量准备工作,河南雷枫汽车销售有限公司派出5辆爱心公益车运送志愿者,大家黎明即起,驱车300余里赶到敬老院奉献爱心。

家捐献了崭新的羽绒服、棉袜、棉帽、保暖内衣、加厚秋衣秋裤等。为赶上寒潮到来之前把爱心物资送到清集镇敬老院,爱心企业做了大量准备工作,河南雷枫汽车销售有限公司派出5辆爱心公益车运送志愿者,大家黎明即起,驱车300余里赶到敬老院奉献爱心。

一杯热豆浆 一颗温暖心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 朱幸 文图)冬日严寒,绿城街头又现暖心一幕:快速公交志愿者“小玲”服务队在街头公交站点为过往市民及环卫工人现场研磨豆浆,一杯杯热气腾腾的豆浆,为寒冷的冬日早晨包裹上一层温暖氛围。

昨日早上7:00,在电厂路五龙口路公交站点附近,几名身着红马甲的志愿者正用豆浆机不停研磨着泡好的黄豆。看到有环卫工人走过来,志愿者微笑着递上一杯热豆浆,环卫工人接过豆浆很是惊喜,开心地笑着说:“早上出来得早,来不及吃早饭,喝杯热豆浆真舒服!”除了环卫工人,志愿者还为站点附近候车的乘客送上了温暖的豆浆,几名背着行李的农民工接过豆浆后,禁不住感慨道:“这么冷的天,等车还有热豆浆喝,真贴心!”

“让大家喝上热豆浆,暖暖身,也暖暖心!”据“小玲”服务队志愿者之一、B6路调度员孙长伟介绍,这里是B6路公交车的始发站,平时在这里坐车的乘客就比较多。天冷了,经常会看到乘客在等车时冻得瑟瑟发抖,准备一些热豆浆,能让大家暖暖和和。打豆浆用的黄豆他们前一天晚上就泡上了,早晨5点便开始准备,为的就是让一早出来工作的环卫工人和乘车的市民乘客可以喝上一杯热豆浆。

两个小时,志愿者们就送出了近200杯豆浆,受到过往市民的好评。



御寒衣物送山村

本报讯(记者 郑磊 通讯员 邵环)昨日,“爱·公益”郑州站和河南体育彩票管理中心郑州西区分中心一行,带着2000余件爱心衣物,来到登封市大金店乡桑楼村。

没有任何繁琐环节,整个爱心活动未举行任何仪式,志愿者们直接在桑楼小学门前摆开桌子,把衣服分类摆好,供村民挑选。记者现场看到,随着天气转凉,御寒服装十分受欢迎。从上午10点开始,闻讯而来的村民们纷纷挑选适合自己的服装。

一位挑到了御寒棉袄的老大爷笑得合不拢嘴,扎辫子的小姑娘把粉色羽绒服在身上比画着,心里美美的……不到两个小时,此次带去的衣物被挑选完毕。

让“宅男宅女”融入社会

中原区“融合老友计划”公益项目启动



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈潇 文图)宅男宅女看似流行和时尚,实际上有一部分人存在“心智障碍”,是自闭的表现。为让更多心智障碍青年走出户外,开展社交,感受世界精彩,日前,中原区“融合老友计划”公益项目启动。

该项目旨在引领心智障碍青年走出家门,融入社区,增强他们的亲社会能力、适应和使用社区的能力,从而提升自我生活品质。活动启动仪式在中原区育智学校举行,来自黄河科技大学新闻传播学院和郑

州大学医学院的大学生志愿者对20个心智障碍青年以3:1的比例正式结成帮扶小组,并在接下来的一年里围绕社区生活和社区融入的就餐、购物、出行、安全、行政公共事务、文化娱乐、友邻关系及回馈社区等主题进行体验活动。

活动中,志愿者和心智障碍青年举行了游戏互动。游戏以新成立的小组为单位,分别进行了“一起走”和“一起画”。增进心智障碍青年和志愿者之间的了解。

大石桥街道办事处 多措并举推进气代煤改造

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣)日前,国家环保督查组在大石桥街道办事处督查时,对该办事处沙口村一号院等家属院内“气代煤”住户的“双替代”工作进行肯定。据了解,自去年10月份启动该项工作以来,大石桥街道741户住户均签署了不再使用燃煤承诺书,改造工作稳步推进。

大石桥街道办事处自2016年10月开展发动群众用气、天然气等清洁能源代替污染环境的燃煤工作以来,共有741户居民住户到社区自愿登记,愿意进行气改煤、电改煤的设备更换工作。根据市

政府关于“双替代”住户的设备补贴政策,经审核,共有205户住户符合“双替代”设备补贴标准,其中184户住户采用的是空调等电代煤设备,21户住户采用的是壁挂炉等气代煤设备。741户住户均签署了不再使用燃煤承诺书。

为巩固“双替代”工作成果,防止住户燃煤使用反复情况,早在9月份起,大石桥街道办事处9个社区的46个社区网格员每日下社区,重点对街道门店、老旧小区门洞楼开展查煤炉、查煤块、查煤渣的日清查工作,目前尚未发现辖区住户有使用燃煤反复现象。

“城管妈妈”来上课

本报记者 党贺喜 通讯员 王彦斐 文图



昨日下午3时,“丁零零”的上课声响起之后,河南省实验中学通达外国语学校一三班的教室里走进一位“陌生人”——金水区执法局的曹俊华。“城管妈妈”到这里客串老师来了。

“小朋友们谁知道他们在干什么”,曹俊华指着在投影仪上投射的一张照片问大家。

“他们在乱涂乱画”“他们随意乱贴”,小朋友们争先恐后地说。

“那大家说这样的行为正确吗?”“不正确!”全班40名小学生异口同声地回答。

刚上课,曹俊华幽默而又亲切的语言便深深地吸引了这帮可爱的孩子们,“作为城市的小主人,我们应当爱护我们的家园,守护我们

的城市。”

课堂上的气氛相当活跃,“城管妈妈”曹俊华用“接童气”的方式,向小学生们介绍了城管的职责。同时从不在公共场所乱涂乱画、拒绝路边摊、讲卫生好习惯、文明养犬等四个方面引导大家爱护城市市容环境。课堂上小学生们发言积极,气氛相当活跃,时不时举手站立,用稚嫩的声音回应。

“我不仅是一位学生家长,也是一名工作20多年的城管,我想通过这个双重身份向孩子们介绍爱护城市市容环境方面的知识,希望孩子们从小就能培养一个爱护城市的良好习惯和文明行为。”看着孩子们稚嫩的脸上露出了开心的笑容,曹俊华道出“客串”老师的初衷。

巩义明年老旧小区物业全覆盖

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义了解到,明年,巩义市将加大力度构筑起市、街道、社区三级联动物业管理服务体系,全面实现老旧小区物业全覆盖。

近年来,巩义市在加大老城区基础设施投入力度的同时,着力提升老城区形象,将老旧小区改造列为民生实事工程,连续两年对全市老旧小区基础设施进行统一整治改造。通过改造,多年淤积的下水道清理通畅,泥泞破损的路面硬化平整,交错杂

乱的电线重新规整,有条件的小区还新增了健身器材,全面实现了老旧小区路面、水通、灯明,居民生活环境明显改善。

由于很多老旧小区没有物业,水管漏水、下水道堵塞、暖气不热、小区设施不齐全等问题,依然是困扰老旧小区的顽疾。对此,巩义市将尽快完善方案,制定科学合理的物业服务水平和与之相适应的收费标准,构筑起市、街道、社区三级联动物业管理服务体系,明年老旧小区物业全覆盖。

中牟发放150台警务电动车

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王发明)11月17日,中牟县公安局专门购买150台警务电动车,发放给全县28个警务室、115个警务工作站的社区民警和警务辅助人员。以此推动“践行十九

大·民警听民声”主题活动从商业街、旅游景点、集贸市场向居民社区、工厂、农村、田间地头延伸。

为确保“践行十九大·民警听民声”主题活动不漏一个群

体、不漏一个行业,更不能遗漏广大农村地区群众,全体社区民警和警务辅助人员将主动深入居民社区、工厂、农村、田间地头,进村入户了解社情民意、排查化解矛盾、指导安全防范、宣传法制教育、走访服务群众,同时广泛征求社会各界、人民群众对公安工作的意见和建议,以此帮助公安纠正警务偏差、查找工作漏洞、提升服务质量。

“和风惠检”法治宣讲团进校园

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王忆冰)“在曲剧《卷席筒》中,赵氏毒死丈夫,把两个孩子关起来不给饭吃,分别构成什么犯罪?”“主审法官收受赵氏贿赂,将原本无辜的张氏屈打成招并判处死刑,他的行为是否构成犯罪?构成何罪?”

在寓教于乐的轻松欢快氛围中,法治宣讲报告会的气氛一次次被推向了高潮。

为提高全民法治素养,昨日上午,惠济区检察院“和风细雨惠检情,润物无声伴你行”

法治宣讲团带着他们精心编排的“法治教材”,为郑州市第79中学的师生们带来了一场绘声绘色、情景交融的法治盛宴,400多名师生参加了这场法治教育活动。

活动现场,沙画法治短片《糊涂的少年》、法治舞台剧《谁为你的拳头买单》、说唱组合《法律和戏曲的缘分》、检察官有话对你说《惠检和风,你我同行》等精彩节目依次呈现,让师生们在欢声笑语或凝神静思中受到了法律甘露的滋润。

东风路街道便民服务中心启用

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲)设立党务、计生、民政等18个服务窗口;建立39个服务事项的乡镇办一级综合行政服务平台……近日,中牟县东风路街道总建筑面积4700平方米便民服务中心启用了。

为进一步为辖区居民群众提供方便、快捷、高效、优质的服务,东风路街道高标准规划

建设便民服务中心,推行全开放式办公,“一站式”亲情服务。建设三级三类便民服务中心,是中牟县优化经济环境、简化办事程序、提高办事效率、推行政务公开、规范行政行为、从源头上遏制腐败行为的根本措施,是打通联系群众、服务群众最后一公里、打造15分钟生活圈的重要举措。



昨日,金水区凤凰台办事处组织工作人员来到郑州市轨道交通3号线凤凰台南路站工地,现场发放《十九大宣传读本》,向农民工兄弟宣传十九大精神。 本报记者 李焱 摄

脱贫攻坚与产业发展、新型城镇化、民生发展相结合

新郑31个贫困村全部摘帽

本报讯(记者 张立)新郑市发挥自身优势,采取“三结合”的措施,把脱贫攻坚与产业发展、新型城镇化、民生发展紧密结合。目前,新郑31个贫困村全部摘帽,已脱贫2693户9904人,未脱贫179户466人。

初冬的具茨山寒风凛冽,苗家沟村的一处窑洞里暖意融融。窑洞里的蒜黄长势喜人,附近餐厅来购买的车排成了一条长龙。“仅今冬一季,收入至少上万元。”正装车的村民王新生满脸喜悦。

今年7月,新郑市开展双联双助活动,苗家沟村与新郑水务局及钻井公司企业党支部联建,经过考察论证,决定

在村里旧窑洞发展特色种植,投资2万元在4条窑洞安装水电配套设施,目前产销两旺。

在全省县域经济排名中,新郑已经连续多年位居首位。为利用强大的产业优势实现脱贫攻坚,近年来,新郑市把脱贫攻坚与产业发展紧密结合。以产业带就业,启动“组织联村助党建、企业联村助脱贫”为主要内容的“双联双助”活动,以党建激发内生动力,以企业激发创业热情,号召企业“签约结对、村企共建”,发挥企业项目、资金、技术、人才、就业和市场等方面优势,发展集体经济,为全市31个贫困村和

4个扶贫任务较重的村全部制定产业脱贫规划,筛选项目38个,总投资5.5亿元。

截至目前,137家发展势头较好、综合实力较强的企业和14家大中专院校与35个贫困村全部签订了“企业联村助脱贫”帮扶协议书,成功签约项目17个,预计投资2.98亿元,已完成投资8350.5万元,帮助1200名贫困群众走上工作岗位。

为把脱贫攻坚与新型城镇化紧密结合,该市坚持精准扶贫、精准发力,充分整合项目、财政、社会资金,将具茨山管委会12个贫困村全部集中搬入

位于辛店镇的具茨山社区。截至目前,具茨山社区已建成安置房36栋,50万平方米,签订协议近3100户,已入住新居的群众达310户、1100人。同时配套建商业用房和标准化厂房作为集体资产,12个村集体资产预计增长到8400多万元。

经济总量大,民生投入必然多。新郑把脱贫攻坚与民生改善紧密结合,三年来累计投入民生资金153亿元,通过持续加大民生投入,切实改善群众生产生活环境,2014-2016年实现了大部分贫困人口稳定脱贫,目前农村人口贫困发生率仅为0.1%。